

OSOBNÍ ZPRÁVY

Životní jubileum prof. MUDr. Vladimíra Janouta, CSc.

Třináctého listopadu roku 2009 oslavil své sedmdesáté narozeniny vynikající vědec a pedagog, ale zejména dobrý člověk prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc., dlouholetý pracovník a v letech 1991-2008 také přednosta Ústavu preventivního lékařství LF UP v Olomouci. Oslavenec je známý jako člověk širokých zájmů a rozmanitých aktivit.

Prof. Janout absolvoval v roce 1962 Lékařskou fakultu UK v Praze. Nejprve pracoval jako epidemiolog v terénu a již od roku 1973 působil nejprve jako externí učitel epidemiologie na Lékařské fakultě UP a od roku 1991 jako profesor epidemiologie a přednosta Ústavu preventivního lékařství LF UP v Olomouci. Odborným zájmem jubilanta jsou principy epidemiologické metodologie, epidemiologie infekčních, ale v posledních letech i epidemiologie závažných neinfekčních nemocí, zejména nádorových onemocnění a také je významným odborníkem medicíny založené na důkazu (evidence based medicine).

Lékařská veřejnost jej vnímá jako konzultanta Světové zdravotnické organizace v programu eradikace pravých neštovic v Indii a v Somálsku, které se aktivně účastnil, jako epidemiologa Světové zdravotnické organizace v Nepálu, kde působil v letech 2003-2004 a také jako vedoucího Národní referenční laboratoře pro tetanus v ČR.

Prof. Janout absolvoval vědecké pobyty v London School of Hygiene and tropical Medicine,

v Institute of Social and Preventive Medicine v Curychu, v International Agency for Research on Cancer v Lyonu a v Cancer Registry of Norway v Oslo, spolupracoval také na projektech s NCI v Bethesdě a s vídeňskou univerzitou. Je aktivní v několika vědeckých společnostech, zejména v International Epidemiological Association, v European School of Oncology a ve Společnosti hygieny a komunitní medicíny. Jeho výzkumná činnost zahrnuje také jeho práci na 26 grantových projektech, z toho 6 bylo mezinárodních.

Jeho velkému zájmu se těší i pedagogická činnost, které se zodpovědně věnuje, v posledních letech zejména výuce evidence based medicine, živě se zajímá o názory studentů na zlepšení organizace a forem výuky.

Odborné zájmy profesora Janouta dokládá jeho publikační činnost. Je autorem více než 200 publikací a to i v prestižních zahraničních časopisech, 5 monografií a 4 výukových skript.

Vážený pane profesore, přejeme Vám vše nejlepší, pevné zdraví a do dalších let mnoho pracovních a osobních úspěchů. Vážíme si toho, že jste členem našeho pracovního kolektivu a že jste vždy připraven nám poradit a pomoci. Na závěr ještě jednou vše nejlepší.

*Doc. MUDr. Helena Kollárová, Ph.D. a spolupracovníci
Ústav preventivního lékařství LF UP v Olomouci*

Jste autory zajímavé kazuistiky nebo videa?

Publikujte je na www.prolekare.cz!

Podělte se s ostatními kolegy o kazuistiku nebo video ze své praxe.

Stránky www.prolekare.cz Vám tuto možnost nově nabízejí.

Podmínky pro uveřejnění kazuistiky:

- optimální rozsah alespoň jedna strana A4
- doporučená velikost písma 12
- typ písma libovolný
- řádkování jednoduché

Kazuistika by měla obsahovat:

- počáteční stav v době diagnózy
- všechna provedená vyšetření

- navrženou léčbu a její průběh
- diskuzi – shrnutí obecných informací o problematice

Redakce si vyhrazuje právo na jazykovou úpravu.

Kazuistiky zasílejte e-mailem na adresu kazuistiky@prolekare.cz. Text pište přímo do těla zprávy nebo přiložte soubor ve formátu txt, rtf nebo doc (Microsoft Word).

Video:

Chcete-li nám zaslat medicínské video, kontaktujte nás na info@prolekare.cz.